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  平成２６年 第１８回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 平成２６年８月１９日火曜日  １６時５０分 ～ １７時１０分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席委員 

教育委員長  田  中  厚  一  

教 育 委 員      市之川  敦  子  

教 育 委 員      門  屋  充  郎  

教 育 委 員      伊  藤  成  昭  

教 育 長      八  鍬  祐  子  

 

３．本日の議事日程  

 

日程第 01  会議録署名委員の指名について 

日程第 02  その他（1）  今後の事業予定について 

  その他（2）  寄附受納について 

    その他 
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田中委員長  これから、平成２６年第１８回帯広市教育委員会会議を開会い

たします。 

  出席委員は全員であります。 

 会議は成立しております。 

 ここで諸般の報告をいたします。 

（服部課長 報告） 

 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、門屋委員及び伊藤委員を指名いたします。 

  日程第２、その他に入ります。  

その他（１）今後の事業予定についてを議題といたします。  

  直ちに説明を求めます。  

野原調整監  学校教育部の９月の事業予定についてご説明いたします。議案書

は１ページでございます。教育研究所の事業が２件ございます。ま

ず、帯広市教育研究会教育講演会を９月３日１４時から、文化ホー

ルで行います。多様な教育課題に対応できるよう、自らの資質の向

上を図ることを目的として行うものです。筑波大学付属小学校教諭、

青木伸生氏を講師にお招きし、新しい読みの世界を拓く国語の授業

ということで講演していただく予定です。次に第３回教員リーダー

養成２１世紀教師塾を９月１７日１５時から、とかちプラザで行い

ます。今回は高橋まんじゅう屋の高橋道明氏を講師にお招きして講

演を行うものでございます。以上でございます。 

葛西調整監  生涯学習部の事業予定についてご説明いたします。まず、文化課

の事業でございます。２年に１回開催しております新人演奏者によ

る北の再会コンサート vol.３を９月５日１９時から文化ホールで

行います。２ページ、図書館の事業でございます。マタニティ講座、

マタニティライフを図書館で楽しもうということで、９月１３日１

０時３０分から、胎教ということで、お腹にいる赤ちゃんへの語り

かけの効果を学びます。次に９月１４日１６時から、市民講演会、

中国歴史紀行、神の都・洛陽と歴代皇帝陵墓群を訪ねると題し、東

北大学大学院准教授、勝山稔氏をお招きして、平成２１年度から毎

年行っている事業でございます。次に首・肩・腰をラクにする図書

館でカンタンストレッチということで、図書館に健康運動指導士を

講師に簡単なストレッチを学びながら、関連本のＰＲも兼ねて展示

するものでございます。次に百年記念館の古文書教室、札幌市の公

文書館から講師をお招きし、初心者を対象とした古文書教室を開催

いたします。続きまして、４ページでございます。ロビー展、北海

道開拓記念館から北海道博物館へと題して、９月１３日から２８日

まで、北海道開拓記念館の巡回ロビー展として開催いたします。関

連行事として、こども体験講座、一般向けの博物館講座を実施する

予定でございます。この他、博物館講座の中で、十勝石の話を９月
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２０日に実施いたします。スポーツ振興室から、ほっとドリームプ

ロジェクトの一環として、保護者向けのスピードスケート講習会と

して開催し、高校生競技者を対象としたスケートキングダムを開催

いたします。６ページにつきましては、今後行われます４館連携事

業につきまして掲載しております。以上です。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

市之川委員  文化課の事業で新人演奏会について、ジャンルについて教えてい

ただきたいと思います。 

増子 課長  ジャンルにつきましては、クラシック関係でピアノですとか、琴

も今回はございます。 

市之川委員  ありがとうございます。それから、図書館の事業で今回、ストレ

ッチで健康や運動を指導するというのは面白いと思ったのですが、

図書館の事業で健康講座とか、医師を招いて講義していただくなど、

今までにもありましたでしょうか。 

本江 館長  健康推進課とタイアップして、オビロビ体操の講習会を行うなど、

広くは心の部分を含めたメンタルクリニックを開催してございます。 

市之川委員  分かりました。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（２）寄附受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大林 課長  学校教育課の寄附受納についてご報告いたします。議案書７ペー

ジでございます。帯広市川西農業協同組合青年部部長、福田和義様

より、８月１２日に馬鈴薯、大豆、スイートコーンの種子、5 万 2,151

円相当のご寄附いただいております。栽培授業に利用し、食育を推

進しようとする趣旨でご寄附いただいております。以上です。 

増子 課長  文化課からご報告いたします。８月６日に帯広市内の○○○○様

から現金 10 万円をご寄附いただいております。地域の文化振興に役

立てていただきたいという趣旨でございます。また、８月２５日こ

れからになりますけれど、表千家同門会釧路支部帯広地区代表、土

谷澄恵様から、現金 10 万円を発表会の文化ホールの会場でいただく

予定でございます。地域の文化振興に役立てていただきたいという

趣旨で、どちらもふるさと文化基金に積み立てる予定ございます。

また、表千家同門会様につきましては、平成２年度以降、毎年ご寄

附いただいておりまして、今回２５回目で総額 250 万円となります。

以上です。 

葛西調整監  議案書８ページになります。百年記念館の寄附でございます。１

点目、芽室町在住の○○○○様から、８月５日に和菓子製造用の木

型３２点をご寄附いただいております。寄附者の○○様は○○○○

の菓子店○○○○の３代目でございまして、同店で使用しておりま

した木型を寄附いただいたもので、百年記念館の新着資料展で紹介
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しまして、博物館資料として保存活用してまいりたいと思います。

２点目は帯広市在住の○○○○様から、明治４０年に発刊された十

勝史の肉筆原稿１点と十勝史の複製本１点をご寄附いただきました。

同じく新着資料展で展示紹介し、博物館資料として保存活用してま

いりたいと思います。以上です。  

田中委員長  これから質疑に入ります。 

伊藤 委員  １つ質問させてください。学校教育課で種子をいただいていると

いうことで大変ありがたいことだと思います。これは特定の学校か、

あるいは希望校なのか、全校一斉に配付するのか、配付の仕方につ

いてお聞かせいただければと思います。 

大林 課長  この寄附につきましては、農村部を除く市内の小学校２１校すべ

てに配付しております。 

田中委員長  私も追加して質問したいのですけれど、農村部を除くということ

ですが、理由がよく分からないので教えていただけますか。それか

ら栽培事業というのは、市内小学校ではどのくらいの学校が農園を

持っていて、どういう状況になっているのですか。農村部では畑を

持っていて、栽培しているという話を聞くものですから、それに使

うのかと思ったものですから、少し教えていただけますか。 

村松企画監  今回の寄附につきましては、学校に希望を取りまして、学校から

上がってきたものについて、農村部を除いた学校になったというこ

とです。農村部の学校につきましては、保護者、ＰＴＡの方から多

大な協力をいつもいただいておりますので、そのような関係で学校

からは申し出がなかったと考えております。それらを使って、先ほ

ど食育という話もございましたけれど、食育にとどまらず、理科の

芽の観察にも使っており、市街地のほとんどの学校においては、学

校農園として、畑までの大きさとはいきませんが、場所を有してお

りますので、その中で活用している状況です。以上です。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

事 務 局  ございません。 

田中委員長  事務局からの説明は以上でありますが、この際、各委員から他に

ご意見、ご質問等があればお受けいたします。 

田中委員長  この配付されている資料について、説明していただけますか。 

敦賀 室長  申しわけございません。急遽資料が届いたものですから、お配り

させていただきました。一般財団法人帯広市文化スポーツ振興財団

が今年度設立３０周年ということで、その記念事業の一環として、

なでしこリーグのチームによる試合をずっと働きかけておりました。

北見出身の髙瀬、ワールドカップ時のキャプテンの川澄がおります、

神戸レオネッサを中心にお願いをしていたところ、ようやく対戦相

手がジェフユナイテッド市原・千葉に決まり、昨日チラシができま
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したので、行事予定にも載せていなかったのですけれど、今回ご案

内をさせていただきました。 

田中委員長  ありがとうございます。 

本江 館長  お手元に２０１４年図書館要覧をお配りさせていただきました。

昨年の事業を中心にまとめ、また、開館以来の歴史的なものも掲載

させていただいておりますので、ご覧いただければ幸いです。以上

です。 

市之川委員  先日は教科書採択に係わった皆さんお疲れさまでした。帯広市は

社会科が変わっておりますけれど、結果は今までと同じような感じ

になりました。毎日報道を見ていたのですけれど、出ていなかった

ようなので、お聞きしたいのですが、郡部の状況はどうだったので

しょうか。大幅に変わったところはありましたか。 

橋場 部長  公表については、帯広市もそうですけれど、各自治体も慎重にな

っております。十勝教育局に確認したところでは、十勝の町村につ

いては、これまでどおり変更はなかったということでございます。

以上です。 

市之川委員  分かりました。 

田中委員長  他になければ、本日予定されておりました案件はすべて終了いた

しました。  

以上で平成２６年第１８回帯広市教育委員会会議を閉会いたしま

す。  


